

# 《三泉溪暖》收官，专访主演王力可： 我可能更注重精神上的满足



6月12日，王力可主演的《三泉溪暖》迎来收官。《三泉溪暖》以济南市章丘区三涧溪村党支部建设为故事原型，以三涧溪村党委书记高淑贞为人物原型，是展现乡村振兴成就的一部当代题材剧。近日，演员王力可接受了齐鲁晚报记者专访。

记者 师文静

## “高书记们”值得敬佩

**记 者：**你如何理解、如何塑造高云溪这个角色？

**王力可：**剧中的高云溪是基层女性干部，同时她也是一个地道的山东姑娘。高云溪对家乡、对乡亲、对亲人，都重情重义，这也是我最想塑造出的角色的一面。我希望高云溪不仅树立起一个当下基层年轻女干部形象，更要有山东女性的性格特色。

我诠释的高云溪这个人物，有70%是以人物原型，也就是高淑贞书记的性格去塑造的，剩下的30%，我按照自己对人物的理解再去呈现。高淑贞书记给我的深刻印象是，她是一位质朴无华、敢闯敢干、有不服输精神的人。她身上不仅有阳光的一面，还有一种力量感。我演的高云溪，主要性格中也有这股劲头十足的感觉。

但是，与高淑贞书记的年龄不同，剧中的高云溪只有三十来岁，她是三涧村党支部书记，同时也有作为年轻人的情感追求。高云溪在面对“泉子哥”、朋友、长辈以及老百姓时，会呈现出多种状态。高云溪的主要性格像高淑贞书记，也有其他属于角色自己的性格特

色。

我认为高云溪必须是一个接地气的村党支部书记。在我们去三涧溪村调研、深入生活时，我见过高淑贞书记工作的状态，我也在新闻里见过基层干部们开会的场面，多做一些融合，高云溪身上的工作状态就出来了。但没有必要为这个角色设计太多东西，比如开党员大会时，我也没有特别设计高云溪要有怎样的动作，就是自然而然地开会。如果开一个会设计出800种方式、方法，那就大错特错了，人物就机械化了。高云溪的状态必须是真实的，千万别脱离了真实。

**记 者：**你演完高云溪这个角色，会对像高淑贞书记这样的基层干部有深入的理解吗？

**王力可：**艺术来源于生活，但它可能无法真正达到生活的真实。像高淑贞书记这样的基层干部，现实生活中可能经历了更多无奈和委屈，但他们更勇敢、更敢承担，最终带领老百姓过上富裕的生活，这份勇气不是谁都有，它非常宝贵，“高书记们”值得我们去敬佩。

## 塑造更有厚度的角色

**记 者：**《三泉溪暖》是你回家乡济南、为家乡拍的一部戏，是不是对这部剧有着特殊的感情？

**王力可：**在拍《三泉溪暖》之前，我还真没怎么接过在山东拍摄的戏，也没有为自己的家乡济南拍一部剧，我总在想，什么时候能在自己家乡拍部戏，那多有意思、多有意义。接到该剧的邀请后，我毫不犹豫，一定要拍这部剧。《三泉溪暖》圆了我要给家乡拍一部剧的心愿。

在自己的家乡济南拍摄山东人团

队创作的、讲述山东故事的现实题材大剧，这太难得了，我的整个感受都大不同了。我愿意使出十二分的力量甚至更多的力气来完成这部剧。我一直在想，要尽自己最大能力展现出一个山东基层女性干部的形象。

**记 者：**你饰演的女性角色都很有力量感，主演的作品也以反映时代现实、书写人间冷暖的正能量作品为主。作为演员，你想通过荧屏给观众带去什么？

**王力可：**一部戏最大的意义是什么？我觉得不能看完就完了。有些剧可能就是为了图一个乐和，有些剧则在讲人的勇于承担、乐于奉献，是一种精神上的呈现。我可能更注重精神上的满足，我希望做一些更有意义的事情。演员如果愿意去拍一些真善美的东西，正能量的作品，建立起有担当的形象，也是一种正向价值的传播。随着年龄的增长，我对生活的了解更深入了，看待问题更深刻了，我也希望所塑造的角色更有厚度。

**记 者：**未来你希望能挑战一些什么样的新人物形象？

**王力可：**其实，无论什么类型的角色，我基本上都尝试过了。接下来接戏要看自己喜不喜欢，要随缘。我现在的状态不是拍完了这一部戏就马上去接下部戏，而是很注重沉淀自己。当塑造完一个很深刻的人物形象时，要放松自己，掏空自己，回到自己的生活状态中，再去等待后面的角色和人物，遇到合适的角色就接，遇不到，那就好好生活。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑：孔昕 美编：陈明丽



讲文明 树新风 公益广告  
新时代美德健康生活方式